

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Счастье — жить во взаимной любви

Где бы мы ни находились, мы всегда спешим в родной дом, в котором находим понимание, поддержку, любовь и заботу.

Для ребенка семья — это оберег, кладовая знаний, трамплин во взрослую жизнь. Здесь дети учатся ответственности, уважению, состраданию, искренности. Та порция любви, которую маленький человечек получает в семье, служит фундаментом его личного счастья. И, взрослея, он будет с такой же любовью выстраивать свои взаимоотношения с людьми и окружающим миром.

Как построить хорошую крепкую семью?

Символично, что с этим вопросом я отправилась в дом Руслана и Юлии Виноградовых накануне Международного дня семьи.

Встреча была неожиданной для меня и немецкой овчарки, которую я увидела, открыв дверь квартиры. Хозяйка поспешила успокоить меня, что их питомец все понимает, гостей не трогает. И действительно, в течение всего моего присутствия Рэй спокойно лежал, слушая наш разговор.

Радушные и гостеприимные хозяйка пригласили меня на чашечку чая с аппетитной творожной запеканкой. Я с удовольствием пила вкусный чай, иногда забывая о цели своего визита. Но беседа не прерывалась благодаря хозяйке дома.

Судьба вела Руслана и Юлию навстречу друг другу. Как оказалось, они ходили в детский сад «Дружба». Учились в разных школах, но однажды встретились на совместной тренировке по волейболу, а потом оказались в одной группе колледжа. Как рассказывает Юлия, она поступила на отделение «горная электромеханика». Вполне понятно, что здесь среди двадцати семи ребят она оказалась единственной девушкой. Надо представить себе, каким вниманием ее окружили ребята! Вот здесь и началось настоящее соперничество, в котором предпочтение было отдано самому достойному.

В Руслане я увидела черты настоящего мужчины — смелость, заботливость, готовность оказать поддержку, прийти на помощь. Он привлек меня серьезным характером, немногословностью, за которой скрывалась надежность и ответственность за поступки и слова, — призналась Юлия. — Нас объединило и то, что мы воспитывались в неполных семьях. Дружили пять лет. Когда Руслан произнес важные для него и меня слова, я ответила утвердительно. Принимая серьезное решение, к этому времени я уже поняла, что именно с этим человеком мне хорошо и комфортно. Наш конфетно-букетный период все еще продолжается, и слова любви не иссякли.

О своей супруге Руслан сказал, что она замечательная

жена, заботливая мама, человек открытой, доброй души.

Юлия Яковлевна уже более десяти лет работает в колледже. Сейчас она старший мастер производственного обучения. Для нее это ее второй дом. Она любит своих студентов, они отвечают ей тем же. Руслан и Юлия после колледжа окончили Рудненский индустриальный институт. Совмещали учебу с работой и воспитанием детей. В эти ответственные моменты помогало взаимопонимание, уважение и любовь. Сейчас Юлия заканчивает магистратуру по направлению «искусственный интеллект в образовании», Руслан трудится в ТОО «Техноимпорт».

— Создавая семью, мужчина должен понимать свою большую ответственность, — продолжил разговор глава семьи. — Наша главная задача — подготовить детей к самостоятельной жизни. Чему мы научим их сейчас, с тем они и пойдут по жизни. В семейных отношениях важно слышать друг друга. Мы стараемся больше разговаривать с детьми, договариваться. У нас нет правила навязывать свое мнение детям. Все возникающие вопросы мы обсуждаем на семейном совете, который проходит более чем серьезно, есть и повестка, и даже голосование. Выслушав друг друга, мы стараемся принять оптимальное решение. В этом — уважение к детям и воспитание у них умения мыслить, рассуждать, приходиться к правильному решению. Стараемся воспитывать в детях самостоятельность. Они не должны сидеть и ждать, когда придут родители и все им приготовят.

В свою очередь, мы стараемся дать детям то, чего у нас, по понятным причинам, не было в детстве. Сыну на день рождения подарили настоящую надувную лодку, дочери — немецкую овчарку, о которой она давно мечтала.

— Истоки нашей семьи — наши мамы, — вступила в разговор Юлия. — Мы благодарны им за то воспитание, которое они нам дали. Они люди рабочих профессий, привили нам уважительное отношение к людям, ответственность к труду. С уверенностью могу сказать, что в счастье нашей семьи большая заслуга наших родителей. Мы



постоянно в тесном контакте с ними, учим детей уважать старшее поколение.

Главное, чтобы дети не боялись трудностей, нашли себя в профессии, выросли не только успешными личностями, но и людьми с хорошими нравственными качествами.

Присоединившиеся к разговору дети рассказали о себе.

Владислав — учащийся 6 класса школы-лицея имени Абая, Виктория учится здесь же в третьем классе.

Серьезное увлечение Владислава — рыбалка. Для этого у него есть вся необходимая амуниция. Он уже знает тонкости этого занятия. Еще он увлекается нумизматикой. В его коллекции монеты и купюры разных стран, о которых он может многое рассказать. Хорошие знания у него и в области биологии. Интересуется насекомыми, знает их названия, места обитания и предназначение. Может быть, он свяжет свою жизнь с биологией. Нравится Владиславу бывать в гараже, где папа учит его ремонту машины.

Виктория увлечена танцами, посещает студию «Танцевальная графика» под руководством Яны Тарнаурской. Нравится ей занятия спортом. Она чемпион по подтягиванию на турнике среди одноклассников. Пробует себя в силовых упражнениях, пока ей удается поднятие гири в 5 кг. Мечтает так же, как мама, сесть за руль автомобиля. Сейчас она

увлечена изготовлением украшений из эпоксидной глины. Это серьги, кулоны, брелоки. Этот процесс тоже требует определенных знаний. Серьезной работой Виктории стало исследование «Первые шаги к чистой планете», в котором она не только рассказала о вторичном использовании пластиковых изделий, но также призвала людей заботиться об окружающей среде. Возможно, пройдет несколько лет, и Виктория сделает революцию в деле охраны природы.

В семье Виноградовых много традиций. Это обязательный совместный ужин, когда после рабочего дня они спешат поделиться друг с другом впечатлениями. Это посещение праздничных мероприятий, которые проводятся в городе. Конечно же, поздравления с днями рождения и другими датами. По воскресеньям вся семья с нетерпением ждет любимых маминых блинов, чебуреков, пирогов и других вкусностей.

Очень любят мои собеседники совместные поездки на природу. Зимой это посещение ближних горно-курортных мест, где можно насладиться катанием на лыжах. Летом — экскурсия в лес, отдых на речке, иногда семейная рыбалка с ночевкой. Совместный отдых еще больше сближает родных людей, а проведенный на свежем воздухе отдых помогает набраться сил для новых свершений. Трепетное

отношение к родственникам — еще одна характерная черта этой семьи. Впечатляющей была поездка к родственникам на Сахалин, в Германию. Сейчас они мечтают о поездке в город Алматы и посещения всемирно известного катка «Медведь».

Любит семья работать на даче, в этом году приобретен земельный участок, так что работы прибавится, но в этой семье труда не боятся.

В словах их дочери Виктории я услышала то, что составляет основу семьи:

— Иногда откуда-то приходит грусть. Но когда мы собираемся вместе, грусть уходит, и все сразу становится интересным и веселым.

Какие бы бури ни бушевали за окном, важно, чтобы в семье были любовь, согласие и понимание.

Когда наша беседа закончилась, я уходила из этого теплого и уютного дома в хорошем настроении от встречи с замечательными членами семьи Виноградовых.

Твоей семье тепло и свет — Вот лучшая душе отрада. Иного счастья в мире нет, Иного счастья и не надо.

P. S. Уважаемые читатели, возможно, вы хотели бы предложить своих героев публикаций об интересных семьях нашего района. Будем рады рассказать о них на страницах нашей газеты. **Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

2021-2025 жылдарға арналған кәсіпкерлікті дамыту жөніндегі ұлттық жобаны іске асыру туралы

Ұлттық жобаны әзірлеудің мақсаты:

кәсіпкерлік құрылымындағы сапалы өзгерістерді қамтамасыз ету: — халықты жұмыспен қамтуды арттыру мақсатында шағын бизнесті дамыту;

— экономика салаларын әртарапандырудың драйвері — орта бизнеске сүйену;

— кәсіпкерлік субъектілері үшін тең жағдайлар — бәсекелестікті кешенді дамыту.

Кәсіпкерлікті дамыту жөніндегі ұлттық жоба шеңберінде халықты жұмыспен қамту жөніндегі іс-шараларды іске асыруға ағымдағы жылы 1913 адамды жұмыспен қамту шараларымен қамту жоспарлануда.

2023 жылдың басынан Халықты жұмыспен қамту орта-

лығына барлығы 920 адам өтініш білдірді, 706 адамға жұмысқа орналастыру шаралары көрсетілді.

Кәсіпкерлікті дамыту жөніндегі ұлттық жобаның міндеттері

— қысқа мерзімді кәсіптік оқыту оның ішінде жұмыс берушілердің өтінімдері бойынша және жұмыс орнында оқыту.

— тұрақты және уақытша жұмыс орындарына жұмысқа орналастыру.

— жаңа бизнес идеяларды іске асыруға гранттар беру.

2023 жылғы 22.05-ға 18-жоспар кезінде жұмыс берушілердің өтінімдері бойынша қысқа мерзімді оқытуға 1 адам, 8-жоспар кезінде жұмыс орнында оқытуға 8 адам жіберілді. ЭЭБ онлайн оқытудан 20 адам өтті.

Субсидияланған жұмыс орын-

дарына жұмысқа орналастыру 144 адамды құрайды, оның ішінде әлеуметтік жұмыс орындарына 14 адам, жастар практикасына 7 адам, қоғамдық жұмыстарға 101 адам, «Алғашқы жұмыс орны» жобасына — 3 адам, «Күміс жас» жобасына — 19 адам жіберілді.

Тұрақты жұмыс орындарына жұмысқа орналастыру 1192 адам жоспар кезінде, 559 адам жұмысқа орналастырылды.

— «Бастау Бизнес» жобасы бойынша кәсіпкерлік негіздеріне оқыту 60 адам жоспар кезінде, іс жүзінде 43 адам оқытуға кірісті, оның ішінде 24 адам оқытуды аяқтады;

— жаңа бизнес-идеяларды іске асыруға гранттар беру жоспар 8 адам

Мемлекет басшысының тапсы-

рмасын іске асыру мақсатында ҚР Еңбек және халықты әлеуметтік қорғау министрлігі 2023 жылғы 1 қаңтардан бастап күшіне енген 2021-2025 жылдарға арналған кәсіпкерлікті дамыту жөніндегі ұлттық жоба шеңберінде жастарға жеңілдікпен микрокредит беру қағидаларын бекітті.

Қағидаларда кәсіпкерлік қызметті бастағысы келетін немесе кәсіпкерлікпен айналысатын 21 жастан 35 жасқа дейінгі жастар үшін конкурстық негізде микрокредиттер беру көзделген.

Кредиттер «Аграрлық несиелік компаниясы» АҚ арқылы берілетін болады. Номиналды сыйақы мөлшерлемесі-жылдық 2,5% — дан аспайды. Қарыздың ең жоғары сомасы-кепілмен қамтамасыз етудің міндетті шартымен

5 млн теңгеге дейін.

Несиелеу мерзімі мал шаруашылығын қоспағанда, кез келген мақсат үшін 5 жылға дейін. Бұл қызмет бағыты үшін-7 жылға дейін.

Сондай-ақ негізгі борыш пен сыйақыны өтеу бойынша жеңілдік кезеңі көзделген, ол микрокредиттеу мерзімі ұзақтығының 1/3 (үштен бірінен) аспайды.

Ағымдағы жылы 5 кредит беру көзделген, қазіргі уақытта 1 адам мал шаруашылығын дамытуға кредит алды, тағы 2 өтінім «АНК» АҚ қаралуында.

«Жігітқара ауданы әкімдігінің жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі» ММ «Халықты жұмыспен қамту орталығы»

КММ директоры А. ЕРЖАНОВ.